

Звезда ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

13

февраля 1943 г.

№ 16 (939)

(8-й год издания)

Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города
Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С. в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕЛГОРОД, а также городом ШЕБЕКИНО. Первыми ворвались в БЕЛГОРОД части генерал-майора тов. МЕНЬШИКОВА М. и полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С. Захвачены трофеи и пленные.

Совинформбюро.

Забота о семьях фронтовиков

Горячей любовью, почтением и уважением окружает советский народ свою героическую Красную Армию. По-матерински заботится наша родина о своих верных сынах, отстаивающих на поле боя ее честь, свободу и независимость.

Наши бойцы, командиры и политработники знают, что их семьи, оставшиеся в тылу, окружены вниманием партии, правительства и всего советского народа. Фронтовики знают, что их жены, дети, близкие родные им люди не одиноки в любую минуту встречи сочувствия, помощи и поддержки в трудную минуту.

Забота о семьях фронтовиков является большевистским законом и непреломной обязанностью партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций. К семьям военнослужащих должно быть самое внимательное, чуткое, сердечное отношение.

Боец на фронте, зная, что его семья окружена вниманием и заботой, с удвоенной энергией громит врага.

Вот что пишет гвардии боец т. Вишнева, ранее работавший шофером в Гурьевском райисполкоме:

«Получая письма из дому, я чувствую вашу заботу о моей семье. Это прибавляет сил и я еще сильнее громлю ненавистных оккупантов».

Семье Вишнева помогли вывезти сево для коровы, в достатке обеспечивают топливом и т. д.

Но есть случаи бездушного, бюрократического отношения отдельных хозяйственных руководителей к нуждам красноармейских семей.

Анна Ефремовна, старушка 58 лет, мать фронтовика, за звание награжденное правительством орденом, кроме этого сына не имеет родных. Эта женщина обратилась с просьбой к директору ремесленного училища Халецкому, где работал ее сын, оказать помощь кормом для коровы. Халецкий распорядился выдать два ведра мерзлой картошки.

Иша себе помощи, старушка обратилась в горкомхоз, не взяли, дескать, взять хотя с центнер обьедок от сена, чтобы корова не погибла с голоду. Тов. Алексеев, исполняющий обязан-

ности зав. горкомхозом, первым делом спросил: «А хватит ли у тебя денег? Цена 600 рублей центнер». Потом «смиростылся» и отпустил по 60 руб., но привез только через 5 дней и то смирзшихся, прелых плавстов, не пригодных к употреблению.

И, наверное, думает т. Алексеев, что помог бабушке?

Приведем еще факты бездушного бюрократического отношения. На Варгудинке старичок Степаненко в течение 6 месяцев не мог получить по доверенности расчета за сына, ушедшего в армию.

Начальник прииска Бирюли т. Кулагин чуть не в шею выгоняет из кабинета красноармейские семьи.

Еще случаи в военкомате 24 января, когда сотрудник военкомата т. Козлов начал кричать на жен военнослужащих, пришедших получить зарплату мужей: «Я вас всех в шею выгнал бы».

Спрашивается, кто дал право издевательски относиться Козлову и это в стенах военкомата? А ведь женщины пришли не за помощью, а получить заработанные мужьями деньги.

Каждый, пусть даже самый мелкий, одиночный факт равнодушия, черствости, бессердечного отношения к нуждам семей фронтовиков должен встречать немедленное и самое резкое осуждение. Советское общество не терпит бездушного отношения к семье фронтовика.

Партийные и советские руководители должны внимательно присмотреться к советским работникам, к их работе, к их умению разговаривать с приходившими в учреждение людьми.

Беспощадная борьба с бюрократией не должна быть прервана или смягчена во время войны, напротив, она сейчас важнее, чем прежде. Нечерпимы теперь все, кто подрывает своим бездушием, своей беспечностью высокое патриотическое настроение народа.

Надо призвать к порядку всех бюрократов, больших и маленьких, грубиянов, воображающих, что народ существует для них, а не они для народа.

Чуждость к людям — святой долг каждого работника.

ШЕФСТВО НАД ОСВОБОЖДЕННЫМИ РАЙОНАМИ

Трудящиеся Куйбышевской области взяли шефство над районами Воронежской области, пострадавшими от немецкой оккупации. Уже собрано 4 вагона строительных материалов и железа, вагон запасных частей для сельскохозяйственных машин, оборудование для 3 больниц и 3 аптеки, вагон книг и учебных пособий, вагон доктора ва-

гона макаронных изделий, 1,5 тонны мила, полтонны ниток. Первые 10 вагонов будут отправлены по назначению в ближайшие дни.

Колхозники Красноярского района делают с колхозниками Воронежской области хлеб, скотом, домашними вещами.

(ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяти трофеи.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 февраля

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

В районе южнее Чугуев наши войска овладели рядом крупных населенных пунктов, в том числе рабочим поселком Андреевка, железнодорожной станцией Беляевка.

Северо-восточнее Новочеркасска наши войска, продолжая наступление, овладели многими населенными пунктами, в том числе крупными населенными пунктами Мечетной, Зайцевка, Керчки, Мелиховская, железнодорожной станцией Богурьев.

На других участках фронта наши войска вели бой на протяжении нескольких дней.

10 февраля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели упорные бои с противником. Немцы силами танков и пехоты оказывают отчаянное сопротивление, но под натиском наших бойцов вынуждены оставлять одну позицию за другой. На одном участке наши подразделения в ожесточенном бою нанесли гитлеровцам большой урон и захватили 7 орудий, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи. На другом участке отбито несколько контратак противника. Подбито и сожжено 3 немецких танка.

В районе Краматорска наши войска вели наступательные бои. Противник, подбросив на этот участок крупные силы мотопехоты и танков, пытался задержать наступление советских войск. Наши бойцы отбили многочисленные контратаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев поголовно уничтожены. На небольшом участке

уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 6 танков, 4 орудия, 4 минометных батареи, разрушено до 30 домов.

Наши летчики совершили налет на аэродром противника и уничтожили на земле 28 немецких самолетов. В воздушных боях сбито 13 самолетов противника.

В районе Волчанска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 6 противотанковых орудий, 14 пулеметов, 41 автомат, склад с зерном и склад боеприпасов. По дополнительным данным, в районе Белгород нашими частями захвачены трофеи, в числе которых 1 самолет, 10 танков, 17 паровозов, 8 железнодорожных эшелонов, из них 2 эшелона с боеприпасами, 10 складов с боеприпасами. Взято в плен до 1.000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части выбили немцев из сильно укрепленных позиций и захватили большие трофеи. Уничтожен немецкий бронепоезд. На другом участке наши подразде-

ления отбили контратаку немцев и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров, 8 танков и 5 орудий.

Патриотический отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, взорвал склад боеприпасов противника. Советские патриоты совершили налет на фашистские военизированные органы и уничтожили немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. В течение месяца партизаны отряда пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов, в результате крушений разбиты паровозы и 64 вагоны.

Накануне бегства из станций Белореченская, Краснодарская, гитлеровцы убили вавую расправу над мирными жителями. На берегу реки Б. немцы расстреляли более 100 мирных жителей станции. Число убитых работников и завода Прасковья Степанкина бойца Букарева, колхозница Ира Молдавская и другие. Шестеро мерзавцев загнали в сарай и сожгли живыми гр советских военнопленных и мирных жителей. Немецкие б. ты сожгли 34 дома железнодорожников, среднюю школу, клуб, амбулаторию, фельдшерский дом, детский сад, ясли, эле станцию и много других зданий.

Французские патриоты самоотверженную борьбу немецко-фашистским оккупантам. В Лионе вольные стрелки бросили бомбу в ресторан и убили офицеров. В результате взрыва убито и ранено 23 человека. В Карвен волонтеры убили на посту 3 немецких солдат. В Париже патриоты проникли в немецкий гараж, облили бензином машины, а затем подожгли гараж. В столовой, в то время когда в них обедали немецкие солдаты, были брошены гранаты. Среди гитлеровцев насчитывается много убитых и раненых.

Действующая армия



Разведчики направляются в разведку.

Новыми победами отметим 25 годовщину Красной Армии

Работают по-фронтовому

Соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии среди коллектива работников индустрии развертывается все шире. Многие предприятия перевыполняют свои нормы выработки, улучшают качество продукции.

Вяжущие обязательства лично к 25-й годовщине Красной Армии выполнить производственное задание рабочие с честью исполняют, дав в январе месяце сверх плана продукции на 19 процентов.

Хорошо работали в январе стахановцы тт. Иллкая, выполнив месячное задание на 134 проц., мистер Фурова — на 179 процентов, Калашникова — на 145 процентов, Серебрянникова — на 129 процентов, Каплун — на 122 процента и другие.

По снижению темпы рабочие в феврале месяце, выполнив за первую декаду план на 165 процентов. Е. Нестерова.

Не снижают темпы

На славную победу нашей родимой Красной Армии рабочие шахты Сегежских отдают трудовую энергию, активно участвуя в социалистическом соревновании к 25-й годовщине Красной Армии, они продолжают январский план на 1 процент.

В результате хорошей подготовки рабочих мест и инструкторов стахановцы смотовальщицы перевыполняют свои нормы выработки.

Так, например, забойщик Назаров Николай выполнил свой личный план на 151 проц., забойщик Неудачин — на 137 проц., забойщик Торопов Сергей — на 122 проц. Равномерно работает забойщик Цавлина Парифея, вы-

полнив в январе свое месячное задание на 111 проц.

Нелюбимые показатели имеют откатчики тт. Максимов Константин, январский план выполнивший на 131 проц., Оларина — на 130, Шабалин Иннокентий — на 120 проц., Ковалева — на 119 проц., ствольная Санкина Ксения — на 119 проц. и другие.

Еще лучшие показатели имеют стахановцы шахты в феврале месяце. За первую пятидневку забойщик Торопов выполнил план на 162 проц., откатчика Ковалева — на 134 процента, ствольная Санкина Ксения — на 145 проц., а ствольная Петрова — на 144 проц.

Галкина, Антонова.

В личный фонд товарища Сталина

Большим воодушевлением охвачены митинги, посвященные ответственной телеграмме тов. Сталина трудящихся Новосибирской области, в колхозах и промышленных предприятиях сельсо-

ветов, рабочие и служащие единодушно решили усилить сбор средств и продуктов в фонд обороны страны.

По колхозу «Свобода» выделено 15 голов овец, 5 голов крупного рогатого скота, картошки и другие овощи. На митинге 62-летняя колхозница тов. Рузанова, сдавая продукты для подарков бойцам, заявила: «У меня три сына на фронте и я хочу личным трудом и своими сбережениями помочь им против врага».

В артели «Новый путь» на митинге рабочие единодушно решили в личный фонд товарища Сталина отчислять месячный заработок. Кроме этого продолжается сбор продуктов.

Надсадим — председатель Гавриловского сельхозколхоза.

Навести порядок в животноводстве

На расширенном заседании райисполкома, где присутствовали председатели колхозов и сельсоветов, 4 февраля стоял вопрос о состоянии животноводства в районе.

Из выступления ряда председателей колхозов, тов. Ушакова — ст. зоотехника райзо, т. Самца — зам. председателя райисполкома и других видно, что в большинстве колхозов животноводство находится в плохом состоянии.

Облсполком и обком ВКП(б) 11 ноября 1942 г. вынесли специальное решение о строжайшей экономии кормов, о создании неприкосновенного запаса и правильного кормления скота, но это решение не выполняется.

В колхозе им. Буденного уход за скотом обезличен, председатель колхоза тов. Сергеев на ферме бывает редким гостем, запаса сена нет, имеющийся сено в достаточной мере не используется для скота, в результате чего скот голодает, истощенный, молодой находится совершенно в открытом месте, без заботы.

Не лучше положение в колхозе «1-е мая». Сена пригото-

во мало, вместо плановых 2.500 центнеров только 270, но и его растражирили, не придерживались норм выдачи кормов, за скотом плохой уход, все это привело к истощению скота.

В очень тяжелом положении находится животноводство в колхозе им. Чапаева и других.

В своем выступлении секретарь райкома партии тов. Мельченко осудил такую практику работы. «Животноводство в районе находится в тяжелом состоянии», — говорит т. Мельченко, — зоотехники и ветврач райзо не занимаются достаточно данным вопросом, не принимают конкретных мер к людям, которые умышленно подрывают эту важную, особенно сейчас, работу».

После выступления тов. Мельченко было принято решение, в котором предупреждал председателей колхозов и сельсоветов, что если они в ближайшее время не возьмут под личный контроль состояние животноводства и не наведут надлежащий порядок по кормлению скота, в помещениях и подводе кормов, они будут привлечены к ответственности.

Левитина.

Показательный концерт учащихся средней школы № 10

8 февраля 1943 г. в клубе металлургов учащимися средней школы № 10, начиная с 4 класса и кончая восьмым, был дан концерт, принесший в фонд обороны страны около 4.000 рублей.

Несмотря на то, что этот школьный ансамбль песни и пляски начал свою работу с января 1942 года под энергичным руководством талантливого руководителя учительницы К.П. Пестериковой, некоторые номера содержательной программы, как, например, выступление хора: «Калинка», «Сибирская стрелковая», «Московский» и другие, балет-аккомпанатор т. Бифанов, скрипачка Бел Лиза, исполнявшая пес-

летанскую песенку и «Чардаш», соло-пение Тимченко, Горбовой, братьев Глуховых и других, а также народные танцы в исполнении учениц Шаталовой, Тимченко, Васильевой и Силеской и инсценировка импровизации т. Бифанова, наконец, декламационные номера, заинтересовали зрителей, переполнявших зал.

Конечно, надо еще много поработать над дальнейшим развитием школьной художественной самостоятельности и школа № 10 усиленно готовится к споту художественной самостоятельности г. Гурьевска. Остальным школам следует брать пример с замечательного начинания средней школы № 10. Е. Намонен.

В Армении началась весенняя пахота

В Армении началась весенняя пахота. Первыми приступили к полевым работам колхозы, обслуживаемые Загибасарской машино-тракторной станцией. Уже вспахано под хлопок 150 га.

Бригады МТС перед выездом в поле произвели собственными силами весь ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

(ТАСС).

Закреплять успехи предприятий, систематически перевыполнять план

Местная промышленность и сельскохозяйственные артели Гурьевского района в январе-февреле 1943 года работали лучше, чем в декабре прошлого года.

Большинство предприятий на 5-10 процентов перевыполнило план выработки валовой продукции за январь-февраль.

В большинстве предприятий на 5-10 процентов перевыполнили план выработки валовой продукции за январь-февраль. Это достигнуто благодаря тому, что рабочие и служащие с честью выполняют свои обязательства перед Родиной. Многие предприятия перевыполняют свои нормы выработки, улучшают качество продукции. Это достигнуто благодаря тому, что рабочие и служащие с честью выполняют свои обязательства перед Родиной. Многие предприятия перевыполняют свои нормы выработки, улучшают качество продукции.

Для расширения своего производства.

Обсуждению причин такой неудовлетворительной работы местной промышленности и промышленности артелей в январе-февреле 1943 года было посвящено совещание руководителей предприятий, состоявшееся на днях при райисполкоме.

Никаких особых новых трудностей в январе не было. Надо было только достигнутый в ноябре-декабре 1942 года серьезный производственный подъем рабочих закрепить, руководить по-настоящему социалистическим соревнованием, обеспечить рабочим возможность загрузить полностью все рабочее время бесперебойной работой машин, станков, то есть должным образом организовать работу, труд, возглавить соревнование рабочих и служащих, учитывать их ежедневные показатели. Одним словом от руководителей предприятий требуется повседневная работа на производстве непосредственно в це-

хах с рабочими, со стахановцами. Именно этого и нет у некоторых руководителей артелей, таких, как т. Логинов (артель «Новый путь»), т. Моложков (артель «Минерал») и других. Куда годится такой «стиль» руководства предприятием, если председатель артели не бывает ежедневно больше половины своего рабочего дня непосредственно в цехах, оставляет вечернюю смену без великого присмотра, оставляет артель, выезжает часто на 3-5-7 дней?

Наряду с этим председателям артелей и руководителям больших предприятий надо отказать от беспечного просиживания в конторе артели часами, занимая с собой и ряд ответственных работников предприятий в рабочее время отвлеченными беседами и разговорами. Такое поведение руководителей артелей почти повсеместно для нашего района.

Выполнение производственных планов по местной и общереспубликанской промышленности в нашем районе, качество выпу-

щенной продукции, расширение ассортимента изделий за счет местного сырья и отходов, рост производительности труда рабочих и выращивание стахановцев военного времени — все это сейчас, более чем когда бы то ни было, зависит от руководства этими предприятиями.

Председателям артелей, директорам предприятий надо систематически работать над повышением своих технических знаний, перенимать опыт лучших предприятий, изучать его, быть требовательнее к себе и своим подчиненным.

Руководство надо поднять на соответствующий более высокий уровень и тогда взятые предприятиями обязательства — перевыполнить к 25-й годовщине Красной Армии февральский план — будут обеспечены.

Каждый руководитель предприятия обязан из этого совещания сделать для себя вывод: работать надо так же успешно, как борется и побеждает наша родная Красная Армия. Р. Белянская.

КУРСК — наш!

Наша войска, нанеся сокрушительные удары противнику, приближалась к Курску.

Немцы, пытаясь оказать упорное сопротивление, лихорадочно готовились к уличным боям. Силой оружия они выгоняли городских жителей на строительные баррикады, проволочных заграждений. Гитлеровцы бросили в бой все свои резервы. Даже раненные солдаты и офицеры были выписаны из госпиталя и посланы в окопы.

Стремительным ударом советские бойцы наголову разбили фашистские части и овладели городом. Отступая под ударами наших частей, гитлеровцы подвергли грабежу местное население. Тяжело груженные автомобили непрерывным потоком шли к железнодорожной станции. На путях стояли подготовленные к отправке поезда. Но наши части отрезали противнику путь отступления на Льгов.

Самый напряженный момент боя наступил, когда советские бойцы стали штурмовать город. Каждый метр продвижения стоил огромных усилий. Красноармейцы выбивали немцев из каждого двора, здания, окна. Фашистские пулеметы и автоматы, засевшие в каменных домах, вели шквальный огонь. Ликвидируя очаги вражеского сопротивления, наши подразделения отбивали у врага улицу за улицей.

Появив бесчисленность сопротивления, немцы группами стали сдаваться в плен. Однако основные силы фашистского гарнизона продолжали оказывать сопротивление.

Фашисты отступили к Пролетарской площади, которая заранее была подготовлена к обороне. Окружив площадь, наши бойцы истребили немцев, отказавшихся сдаться в плен. В 3 часа дня 8 февраля город был полностью очищен от фашистов. Курск вновь стал советским.

Действующая армия.

И. о. редактора А. ЕГОРОВА.

Объявления

Новосибирский техникум строительных материалов (ссылка на сайт)

Производит набор студентов

на 1943 учебный год на первый и старшие курсы по специальностям:

- 1) Техников-механиков по монтажу и эксплуатации заводов строительных материалов
- 2) Техников-теплотехников по монтажу и эксплуатации тепловых установок заводов строительных материалов

Срок обучения 3 года 6 месяцев. Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях. Инвалиды — участники Отечественной войны принимаются в техникум без испытаний с зачислением на стипендию. Техникум обеспечивает поступающих общежитием и столовой.

Начало занятий нового набора 15-го февраля 1943 г. Заявления подавать на имя директора по адресу: пос. Яшкино, Новосибирской обл., Томской жел. дор. техникум стройматериалов.

Клуб металлургов

13 февраля демонстрируется

звуковой художественный фильм

КИНО-КОНЦЕРТ

Начало сеансов с 4-6-8 ч.

Гурьевскому требуются: опытные слесари, токари, автоматы, ассистенты. Обязанности: слесари, токари.